

濛主

我们想死你了

王濛解禁后第一战表现惊艳
赛后遭大批记者和冰迷围堵

变 很紧张 王濛:感觉腿比较软

与一年多前相比,王濛明显消瘦不少,皮肤黝黑。有意思的是,重返赛场,这位手握4枚冬奥会金牌的“濛主”竟然紧张过度,在九圈追逐赛中抢跑犯规。抢跑,这是王濛很少会犯的错误。对于这个略显尴尬的小插曲,观众们报以善意的笑声与掌声,现场的紧张情绪也得到极大释放,王濛也放松了许多。

赛后,换下了湿透的比赛服,站在央视镜头前的王濛敞开了心扉,她说,自己已经远离赛场很长时间

了,因此特别紧张,“今天早上起得比较早,一直带着很紧张的情绪,做准备活动时,现场好多冰迷都在给我加油鼓掌,突然有一种腿比较软的感觉。这种紧张是以前没有过的,还好,我发挥了自己的正常水平。”

当然,王濛的紧张也是可以理解的,毕竟这是她被正式解禁后的首次亮相,一位圈内人士的分析一针见血,哈尔滨站比赛对王濛很重要,因为冬管中心将通过比赛来考察她目前的状态和比赛能力。

很和气 队友:她像个大姐姐



现在的王濛明显笑容多了

对于爱徒王濛的变化,黑龙江省队主帅伊敏欣喜不已,他说,被禁赛的一年多来,王濛平和了许多,训练、生活都和年轻队员在一起,不搞特殊化,但性格还需要继续磨炼。

在与王濛朝夕相处的队友眼中,“濛主”也不再像以前那么霸气外露,而是和气内敛,“现在的王濛更像一个亲切的大姐姐,不再像当队长时,大家对她都有些‘怕怕的’。”队友李坚柔如此看待复出后的王濛。现场采访的同行也确实注意到了,有小队员准备比赛时,王濛会站在场外神情专注地讲述比赛要领;赛后,王濛会帮队友拿衣服,一起开玩笑。对此,王濛的回答很实在,“我希望在省队时,也能多带一下小队员。”

赛后,王濛在场外遭遇了大批媒体记者和冰迷的“围追堵截”。面对提问,一脸微笑的王濛并未过多透露自己的训练计划和夺冠目标,而是向领导、教练、亲人和冰迷们一直以来对自己不抛弃、不放弃表达诚恳的感谢,“参加国内比赛这么多年,第一次看到有这么多观众和媒体从头到尾都在等待我出场,不管未来如何,都要真心谢谢大家。”王濛说,“我希望自己能以一个成熟的、全新的形象出现在大家面前,享受滑冰带给我的快乐,珍惜运动生涯的每一天。”对于冰迷提出的合影、签字请求,王濛也答应得十分痛快。一位大爷甚至抓着王濛的手求合影,“这娃娃好像又回到了从前,真诚、知性,且有人情味了。”

不变

能力强

王者归来,第一名成绩晋级

1分30秒949,这是王濛比完九圈追逐赛的时间,令粉丝开心的是,“濛主”的复出首秀很抢眼。在比赛中,王濛展现王者本色,以第一名的成绩顺利晋级甲组的比赛,这个成绩比第10组的周洋1分35秒525的成绩快了近5秒。

去年夏天因为打架风波被禁赛后,王濛从北京回到黑龙江省队,恩师伊敏继续负责弟子的日常训练。伊敏认为,王濛的成绩达到了预期的目标:“属于正常水平,我的想法也是在1分30秒左右,这也是能力的一种表现吧。对后面的比赛更有信心了。”伊敏表示,王濛其实有所保留,“短道是人人和人的比赛,成绩其实只是一个参考,还需要再磨一磨。

她还是稍稍保留了一点,她对成绩的期待不是很高。”伊敏称,王濛还处在起步阶段,省队训练只是一个恢复过程,“更高强度的训练应该是在国家队,那里才是她的平台,省队只是一个基础。我非常希望她重返国家队,从今天的比赛来看,她完全具备国家队的水平,应该是能跟上国家队的步伐。”

值得一提的是,对于爱将的复出首秀,短道速滑队主帅李琰给予了充分的肯定。“王濛的比赛大家都在关注,她比得还挺好的,差不多恢复到六七成,对她个人来讲,这是很好的,毕竟两年没有参加比赛,她想表现好,看得出来,她也全力准备这个比赛了。”

地位高

没有王濛,队友心里不踏实

王濛曾经是中国短道速滑的一面旗帜,她在两届冬奥会上独揽4枚金牌,实力强劲。如今,尽管已经离开国家队一年多,但是王濛在中国短道速滑界的地位并没有任何改变。她依然是主帅李琰最看重的爱将,年轻队友心目中的“大姐大”,依然是媒体和冰迷追逐的焦点。

赛后,虽然李琰盛赞王濛比得很好,恢复得很快,但对于王濛何时能回归国家队却不愿多谈,只是开起了玩笑,“且听下回分解。”虽然这一次李琰提到王濛言语谨慎,但事实上她对于王濛依然十分看重,今年5月,她曾表示,“现在距冬奥会还有1个半赛季,这个赛季的重要性谁都知道,她在省队训练是组织安排,但是我知道她一定会好好训练,跟上备战节奏,如果她的愿望是参加2014年索契冬奥会的话,所以不能耽搁。我会尽力帮助她,如果她哪方面需要我帮助的话。”

“今天看她比赛挺高兴的,队长能重新恢复到这种

水平。如果队长重新回到国家队,就会有个压阵的、代表性人物的感觉。因为没有她时,心里还是有点不太踏实。”李坚柔的一席话不难看出,王濛依然是队伍的灵魂人物。

此外,王濛对于媒体和冰迷的吸引力也是有增无减。赛后,王濛在场外遭遇了大批媒体记者和冰迷的“围追堵截”。原本乏人问津的全国短道速滑联赛第二站,因为王濛的关系吸引了全国各地媒体奔赴哈尔滨,根据组委会的统计数据,共有33家媒体、60多位记者办理了采访证。看台上自发从齐齐哈尔等地赶来的王濛铁杆粉丝也成了赛事的一大亮点,而在另一侧运动员入场口附近上方的看台上还坐着王濛的父母等亲友。比赛开始前,她的冰迷们已经准备好了,他们身着“I love 王濛”的服装,大声喊出:“濛主,我们一直都在!”

本版撰稿

现代快报记者 韩飞周游
实习生 胡筱娟

王濛解禁后第一战的成绩很抢眼

链接

王濛能否回国家队? 冬管中心:不好说

在冬管中心发表王濛解禁声明后,冬管中心副主任兰立曾表示,王濛能否再回国家队,代表中国参加世界比赛和2014年索契冬奥会,就要看王濛自身的表现了。兰立还说:“哈尔滨站对王濛来说是非常重要的比赛,要通过比赛来考察她目前的状态和比赛能力。”

昨天,兰立和短道队领队刘瀛也出现在了比赛场。不过,观看王濛比赛后,他们婉拒了采访,并未表态王濛能否回国家队。“这个问题还不好说,你采访领队吧。”兰主任率先拒绝了记者,而刘瀛同样面露难色,他说,比赛才刚进行了一场,不好发表过多看法。如此看来,王濛回归国家队之路,还需时日。